AYKEIO AT'IAY ®YAAEEQL AEMEZQY EXOAIKH XPONIA 2003 — 2004

[PAIITEY ITIPOATQI'TKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2004 (B° ZEIPA)

Malnux : XHMEIA

Huepopnvia: 15/06/04 Taén: B” Avkeiov
Xpovog: 2,5 dpeg
Lehideg : 6 (281

Atopucés paleg:  N=14 H=1 Na=23 0=16 C(Cl=35,5 Fe=56 S§=32 Mg=24 Zn=654

MEPOX A”

No_aroviioeere 6 OAEY ng spotmioac. Kabs opij arndvrnon PBaebpoloyeitan pe dvo (2)
novadec,

Epotyeon 1

Na vroioyicete
«) Tt mole mov avtioToroby 6 112 mL O,
B) ov dyKko mov katakapBévovy 10g NO; ot kavovikég GUVOY|KES

Epdtnen 2

Na vroloyioete tov 6yko dwidpatog KOH mov anaeiton yu v eovdetépmon 25 mL H,S0,
0.1M.

Epoamen 3
[Mooa ypuppapra NaOH amantovviat v v nopackev 200 mL NaOH 2M;

Epdtnen 4
No vroroyicete 1o pH twv 10 kite dodvpdtomy:

«) NaOH 0.02M _
) CH;COOH 2M (K=1.8.10Y)

Epotnon 3

Nu vroroyioete 10 pH tov SleldUaTOg TOL TPOKHATEL ARG avagn 400 mL anostaypévou vepod ue
100 mL Swridparoc NaOH 0.25M.



Epotien 6

Auwthvpa evog aobevoig povompatikod oféog HA 0,1M éysr pH=4. Na vmohoyicbei np otabepd
niektpoivtikng hurotaang (K) tov o&éoc.

Epodtnen 7

Na mpoteivete &va avTdpaoTiplo, SWpOpeTiKod Yo KABe mepimTmoT, HE TO OO0 UTOPEItE vd
OWADTOTOMOETE KABEVE AR O O KAT® WNHeT:

@ AOH):  B) AgCl  y) PbCl, &) Cu(OH),

Fpotyon 8

N ypawete TIg NAeKTpovikeg dopés Tov varpiov (11Na) kar Tov Belov (165).

Epotnon 9

leprypawyte éva amio meipopo Yo vo SlmoTooete av £ve Aevko oteped eivin NH4Cl 1 (NH4)CO;s.
No YpayeTe TG AOPUTIPNOELS KAL TIG GYETIKES AVTLOPATELS.

Epotnen 10

Howg and Tovg To KETom deikTeg elvol akaTdAAnAog yio TV OYKOUETPToN SeAbuatog 0&ikon ofog
Le odhovpa vopotediov Tov vatpiov wg PETPO; AKOLOAOYGTE TNV ATAVINGT| GaC.

A. Qaworoobaieivn (Lovn extpomic: 8,2-10)
B. HiwvBivy (Covn ektponng: 3,1-4.,4)
. Kvavé fpopobopoing (Covn extporng: 6-7,6)

"



MEPOX B’
Na aravriests T1g £81 (6) and Tig okt (8) epwticec. Kabs cpidtnon Badporoyeitar pe okid

(8) povadec,

Epoten 1

No coUTANPDOOETE, LE CUVIEAESTES, TG AKOLOVOEG avTISPAGELS:
a) Ca(OH); + SO; —

) Pb(NOs3), + KiS04 —

v} Fe +apHySO4 —

o) Ni(OH); + NH;0H (4 NH3) —

g) Zn + NaOH —

ot) FeCly; + KOH —

Ep®ten 2

No TeEpLypayeTe amhd EPAUATA, Y1t Vo SILKPIVETE TG OVGIEC OTH TO KAT® Cebyn.

P kabe Cevyoq v avagépete 1o aviidpacthipe mtov Ba APMCUONOINGETE, VO YPAWETE TIg
napaTPAcEL;, PaceL Tmv onoimv Bu KAVETE 1 SIAKPLOT KAt TIG CYETUCES YNILIKEC e€loMGELS.

) oteped Cal — oteped CaCOs

B) oxdévn apyihiov (ahovpviov), Al — oxdvn cidipov, Fe
Y)  Sudhopa AgNO; — Sidhopa AINO;:);

8)  Owdhvpe Ba(NOs); — Sriivpa Pb(INO;3),

Epdtnon 3

e khewoto Soyeio Tov evog Aitpov tomodetodvial 4 mol Tov A xat 2,75 mol Tov B kat to GUOTNHE
GONVETOL VO PTAGEL GE LGOPPOTIX, COUPAOV LLE THY AVTISPAGT:

2A(g) + B(g) = 20(g) AH = -394 kJ
Metd v arokatdoTaon kg 16oppoTiag, oto doyeio vadpyet 1,5 mol tov I
@) No vmoroyioete oy T g otabepds ynuikig woppomiag (K) yio NV avTidpuon auty.
M Tog empealetat i ovykévipoon tou I (avfdvetar shattovetal 1 ogv petefaiiear)
{i} avelartwdel n wicon

(1) av avEnbei n Bepuoxpacia
(i} av mpoctedel KuTaldTNG



Epotiyon 4

«) [Mow dwivpate eivon puONGTIKG Kal wOL oNUAVTIKNY WIOTNT £y0oUV;

By Xe 500 mL dwdvpatog CH;COOH 0,4M mpocBétovps 500 mL dAdpatog NaOH 0.2M. Na
vrroroyicete To pH tov Skdpatog mov mpokvrtel. [K(CH,COOH)=1,8.107]

vy Tiba ovpfel oto pH druivpatog appevios (Bo pawbsi, 0o avéndei 7 Sev 0a petafinbdei) av

mpooBicovpe 67 avTd picpn mocoTTA YAwPoYoL oppaviov, NHsCL Na dicawohoyioste v
AmAVINGT GUC.

Epommon §
AVOVTQL TA O KATO 6TOVYElD HE TOUg aTopkohs Toug aptOpove.

1H oF 19K
@) No ypayete v NAEKTPOVIKY Sopn} (KoTavops ToV NAEKTPOVIGY OTIC KUPLEC otPadec) va 1o K.

P) Xpnowomowbviag ta Nhektpdvia g sEmtepiknc otifadeg (coufora Lewis), va Seifete g
CYNUOTICOVIaL OL o KiTw EVOOEL KUl Vi avapépeTe To £i80¢ Tov Seondv o8 ks repintmon.

(i) HF (ii) KF

Epotien 6

@) Na Bpeite 1006 GUVIELESTEG TV MO KATO 0EEIB00VAYOYIKAY VTS pLOE®Y, HE TN %PTIoT TV
apBumv ofeidmong.

() P + HNO3; —» H3;PO; + NO; + HyO
(i) HoS + Cl, + H O — H,80, + HCI

B) Lemow/Eg amd Tig akdrovbeg avnidpioeig n ovaia mov sivar VIOYPOUPLGUEVT], CUUTEPLOEPETOL
m¢ 0EedMTIKG,

(1) Cl; + NH; > N; + HCI

(i) ZnO + C - Zn + CO

() HNO; + KOH — KNO; + H,O
(iv) Na + ChLh — Na(Cl

(v) €O + O: - COs



Epotnony 7
Y10 gpyaoctipo Swabitovpe mukvo HCL, cuykévipmong 36% k.., pe nokvotnta p=1,18 g/mL.
@} No vroloyicere TV KAVOVIKOTNTR TOV SIUADHATOC AUTOD.

B) Tloca mL an” avtd 1o dSuehvpe mpénet va avapiybody pe vepd, i v napacsksuf 500 mL HCI
2M;

Epotnon 8

«t) Tt Oa rapampiioovpe dtav
(1) o dwivpa NI(NO3), mposBécovie nepioosia Swdvpatog appmviog, NH;:
(11) og dwAvpa Pb(NO;); rposbicovpe idhvpa KI;

(111} e duddvpa CuSO4 mpochicovpe 2-3 otaydveg Sradduatog NH; kot botepa nepicosia
dwavpotog NHs;

(iv) oe oteped CaCO3 mpochicovps duivpa HCI kat Siefaoovpe to mpoidvia mg aviidpa-
ong oe dwuyic aoPectdvepo;

By Na ypayete Tig ynpuukéc e£lohocig Ghov tov aviidpioemy oY TPoyUaTOTOOUVIHL GTA O TV
TEPALLOT.

MEPOXLI'”

Na gmavriocete TI1c 600 (2) amd Tic Tpeic spotiosic. Kals spdinen Baduoroyeiton pe dekatin

(16) povadec,

Epotnen 1

Kata myv oyxopérpnon 10 mL dwivpoatog FeSO4 pe Sidhopa KMnO, 0,02M, katavaiadnxay 14
mL tov perpov.

@) Na vroroyicete ) popleko™|Ta Tov deivuatog FeSOy.

B Av ye v mapackevn tov dwavpatog FeSOy ypnowwomomBnxe oteped FeSO,. 7HL0. v vtoho-
vioete T pdla 10 £vudpov Betkod o1dMpov mov Srehibnke o vepd yiv v tapackevn 250 mL
OLADUATOS.

vy Hog ylveton n aveyv@plot) Tou TeAKoD GNUEion KOTd TV o Tdver 0YKopETPIIoN.
a1 Tleprypayte T Stadikacio TG mo TAVEO OYKOUETPTONC, UVAPEPOVTHS To Soyeie ROV YPNGIHOROI-

oovpe. oL Balovps To PéTpo Ko oY TO AYVmoTo.

4



Epotnon 2
Le kppe payvnoiov-yevoapyopov (Mg-Zn) npoctifetan mokvd didhvpa HNO;. H avtidpeon sivin
TApNG Ko xat' avtiv napdyoviar 4,48 Lo agpiov (og K.X.). Zto Sidhopa mov oxnuoatiletal petd

v apoclnkm vepov, npoostifetan nepicoewr dSwivpatog NaOH, ondte oymuaertiletor ilnpe palac
29g.

w) No ypawete Tig YNkéc eEtoGHEEIS TV avTIBPACEMY TOV TPEYHUATOTOLOVVTAL.

) Nao vrokoyioete myv gkatooTieio katd palo cOoTAGT TOV Kpauetog Mg—Zn.

Epoton 3
i) 1o 1o Mo KETe TEPApaTe va YpAYETE TIG TP TNPNOELS OUC.

(i)  Aépo SO; dwidetal o€ vepd Ka 610 SdAvpa Tov TPOKIATEL Tpochitovps Aiyeg oTaydveg
Bappatog nhotpomiov.

(i) Ze dwdhvpae Ni(NO3), mpocbitovpe nepiooeio Srudvpatog NaOH.

(i) Oeppaivovpe oteped NH4CI pe dudhvpa NaOH ket 610 616110 10U 50Afve IAnoidlovus
dnbnriko yapti eumoTiopévo pe Gypoprn eoavoroedaisivn.

(iv) Ze durhopa Ba(OH), mpoaBitovps dudhvpo HaSO,.

(v) Ze dwhopo Cu(NOs); mposbitovus kotd otaydveg Suihvpa NH; won axorovdog tepicosia
dwrdvpatog NH;.

B) Na ypawere T1¢ ynUKES avTOPAOELS Y10 TIS O KATG PETATPOTES:
(i) Pb* > Pb(OH),
(i)  Zn(OH); — Zn*
(iii) Ag:0 — [Ag(NHa),;]OH

(iv) Pb — Na,Pb0O,

O Awvbovig



